新民网:www.xinmin.cn 24小时读者热线:962555 编辑邮箱;xmywb@xmwb.com.cn 读者来信;dzlx@xmwb.com.cn

申城中小学生明天起放寒假

今年寒假主题:学习传统文化 参加社会实践 强化安全第

本报讯 (记者 陆梓华) 明天 起,申城中小学将迎来寒假。市精 神文明办未成年人工作协调处、市 教委德育处等部门目前联合下发 《关于做好 2016 年上海市未成年人 寒假丁作的诵知》。旨在让广大青小 年过一个安全、温馨、健康、快乐的

今年上海市未成年人寒假工作 的主题为"温馨新年 文化冬日"。做 到"三个结合",即与中华优秀传统

文化教育相结合,与推进实践育人 相结合,与强化"安全第一"相结 合。本市将以"我们的节日"为主 题,利用博物馆、美术馆、各区县青 少年活动中心、学校少年宫等场所, 开展丰富多彩的民俗, 民间, 民族文 化活动。同时,要求各学校深入开 展"孝敬长辈,学会感恩"、"寻根找 家史,传承晒家风"等活动,引导未 成年人主动承扫力所能及的家务 劳动,传承良好家风家训,发挥家

此外,寒假生活是学校生活的 拓展和延伸,是中小学生调节身心, 开阔眼界,锻炼能力的有利时机,也 是学生开展志愿服务(公益劳动)等 社会实践的重要时段。为此,本市要 求各区县、各学校、各社会实践基地 充分利用已认定的市、区县两级志 愿服务岗位(项目),深入推进学生 志愿服务(公益劳动)等社会实践活 动,并组织开展好"送温暖"等各类

爱心公益活动, 引导未成年人以实 际行动为社区孤寡老人以及身边来 沪务工人员子女、单亲家庭子女、贫 困家庭子女、残疾孩子等送上新年 真挚的关心和祝福。

《诵知》重由,各区县教育行政 部门要加强对学校寒假工作的指导 和监管力度,严禁学校上新课或讲 行大面积补课,严禁延迟放假或提 前开学,要切实减轻未成年人过重 的学业负担。

中小学生寒假安全

- 遵守烟花爆竹燃放新规
- 遵守交诵法规
- 不去未成年人不适宜进入的场所
- 正确使用电器设备
- 合理控制上网时间
- 加强极端天气防范
- 远离危险区域
- 安全乘坐公共交通 遵守公共场所秩序
- 快乐旅行不冒险

本报讯 (首席记者 施捷)在未 来5年,上海将构建五大区域儿科 联合体或儿科联合团队,增加300-500 名儿科执业医师, 同时在全市 综合性医院建设 50 个标准化示范 儿科门急诊项目,并推进社区全科 医生的儿科常见病诊疗能力培养。

据昨天市政府新闻发布会透 露,以"提能力、建机制、促创新、补 短板"为出发点,"十三五"期间,上 海将努力建成与上海城市功能定 位相适应、与儿童健康需求相匹配 的儿童健康服务体系,让每一儿童 都 里 有 便 捷 . 均 等 . 优 质 . 连 续 的 健 康服务,使儿童健康水平继续保持 上海未来 5 年将强化儿童健康服务能力

建50个标准化示范儿科门急诊

这一总体目标的主要指标包 括:到 2020 年,基本满足儿童健 康服务需求,实现全市每千名0-14 岁常住儿童拥有儿科(助理)执 业医师数不低于1.5人,核定床位 不低于2张。0-6岁儿童保健管理 率不低于90%, 儿童免疫规划疫 苗接种率不低于98%,新生儿、儿 不断改善儿童健康服务感受度, 进一步缩短儿科门急诊候诊时 间;儿童健康水平进一步提高,实 现全市新生儿死亡率低于6‰,婴 儿死亡率低于 7‰,5 岁以下儿童 死亡率低于8%的目标。

市卫生计生委党委副书记邬惊 雷介绍说,在完成复旦大学附属儿

院新增儿科床位床位的基础上,未 来5年,本市将加强综合性医院儿 科建设, 二级以上综合性医院必须 提供儿科门诊服务,三级综合性医 院和区域医疗中心任务的二级综 合性医院应当提供急诊服务,设立 儿科床位,并在全市综合性医院建 设50个标准化示范门急诊。与此 供儿科诊疗和儿童保健服务(目前 全市基层医疗机构仅有 20 多家设 有儿科诊疗科目), 探索建立儿科 家庭病床,并将儿童健康管理纳入 家庭医生签约服务内容。今年起, 本市对社区全科医生的培训,将增 加川科常见病、多发病诊疗和对儿 科疾病鉴别、转诊等课程。

交警整治社会车辆侵占公交车道违法行为

占道司机大多存在从众心理

上午首发

本报讯 (首席记者 潘高峰 诵讯员 李辉) 期期公交车专用道 空着,一辆737路公交车却偏偏挤 到了边上的社会车道上行驶,理由 竟是公交车道常被侵占,要"拉进 拉出"不够畅快。今天上午,记者 随长宁交警整治社会车辆侵占公 交车专用道违法行为时发现,警方 的连续整治对违法社会车辆起到 了震慑作用,但一些公交车被恶意 侵占后养成"坏习惯",导致"舍近 求远"的行为时有发生。警方表 示,只有互相尊重,各行其道,交通 才能更加顺畅。

小轿车侵占公交道

长宁路凯旋路路口附近是繁华 商圈,也聚集着多条公交线路。尽管 地面上已用黄色虚线标出明显的

"公交专用"区域,也同时标注着 "7:00-10:00、16:00-19:00"字 样,但占用公交车道的驾驶员在被 民警拦下来后,都要辩解一番。

上午8时45分,长宁路上一 辆白色奔驰轿车占用公交车专用 道由东向西远远驶来, 刚讨凯旋 路口就被交警拦下。面对处罚,司 机振振有辞,反而教育起交警: "这种规定也要看具体情况嘛,明 明空着不用,不是浪费资源吗?"交 警随即向司机官传了公交车专用 道的规定和存在意义,但司机显然 并不买账。在随后近1小时里,交 警又先后处罚了5辆侵占公交车 专用道的违法车辆,大多数司机都 是从众心理作祟。一名开商务车的 司机说,一直跟着前面的车开,根 本没有注意头上脚下的交通标志。

公交车"不走寻常路"

令人感到奇怪的是,明明公交

车道空着,不少公交车却偏偏挤到 边上的车道上行驶。记者上午就 一连发现 3 辆 737 路公交车"不 走寻常路"。交警上前提醒和教育 时,公交司机的理由也很"奇 葩":"习惯了,公交车道上老是 被车占着,也开不快,我这样方 便,省得拉进拉出。

长宁交警支队机动中队中队 长徐为告诉记者,近一段时间随 着交警整治力度的加大, 社会车 辆侵占公交车专用道的行为大为 减少,以前平均一小时能抓二三 十辆,现在最多六七辆。但社会车 辆守序的同时,交警部门也希望 公交车驾驶员能遵守规定,为此 还专门印制了告知书, 提醒公交 车驾驶员在高峰时段, 充分利用 有利条件在专用车道内行驶,勿 混杂在社会车道内。"只有互相尊 重、各行其道,才有畅通有序的交



爬海

日前, 还大的"海 绵宝宝"出 现在金沙汀 路中环路附 近,它端坐 在楼顶,形 杰十分可 爱。据了解, 这是商家为 配合相关电 影上映而制 作的.

> 本报记者 张龙

科创上海

-家有着80多年历史的科研 院所, 去年一年的成果转化合同金 额,几乎等于过去5年累计转让成 果的总和。井喷式爆发的背后有何 "灵丹妙药"?原来,中科院上海药物 所作为国家首批试点的科技成果 "三权改革"20 家中央级事业单位 之一, 切实落实海加快建设具有全 球影响力的科技创新中心"22条" 意见,全面推进体制机制、评价方 式、激励机制等变革举措,允许将不 低于70%的转化收益归属团队。

2015年1月1日,上海药物所 正式启动科技成果使用、处置和收 益管理"三权改革"改革。"一分规 去年一年新药研发转化合同金额接近过去5年总和

上药所成果转化有何"特效药"

新研究院建设,上海药物所努力克 服"小作坊"式单兵作战、科研和产 业脱节、成果转化率低等瓶颈问题, 在一年时间里,自主部署科研项目, 科技成果转移转化,以及制定或修 订人事、财务等各类管理制度等30 余项,全力推进新药研发,为科技成 果松绑,为原创新药上市提速。

上海药物所副所长叶阳告诉 记者,为了药物研究能出新药,科 研组织结构由原来按照传统学科 发客观规律的基础研究、新药研 发、技术保障和临床医学等各个中 心。每年5000万元连续五年推进 新药自主部署项目,集中新药研发 优势资源朝"出新药"倾斜。同时, 改变药物研发组织管理方式,实行 新药注册进程的全流程分节点项 目化管理,有效推进新药研发进

就连科研人员的评价体系,也 打破以"出论文"为唯一标准,而是 证书与岗位聘用挂钩。叶阳说,药 物所还打破了课题组长"只讲不 出"惯例,通过定期考核建立课题 负责人退出机制。同时,以优厚的 待遇面向全球公开选拔人才。为有 志创业的研究员提供"半创业"和 "全下海"创业路径。

基于层层到位的科技成果转 化改革,2015年上海药物所5个 1.1 类化药新药获得临床批件,与 恒瑞制药并列化药领域全国第一,

成为年度化药领域最具创新能力 的药物研发机构。以抗老年痴呆新 药 971 及抗肿瘤新药 AL3810 为代 表的 10 个在研新药处于临床研究 阶段进展顺利。全年共遴选自主部 署项目51项,形成"发现一批、开 发一批、储备一批、转化一批"的良 性发展态势。

2015年, 上海药物所共有 15 项新药研发成果成功转让,合同总 额超过8亿元,达到前5年成果转 化的总额。在中科院"十二五"规划 验收专家组评估认为,上海药物所 已成为我国药学研究的标杆与"领 头羊",处于国内领跑、国际并行的 地位,并有望在老年痴呆创新药物 研究等领域领跑国际。

本报记者 马亚宁